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Megjelenik minden vasárnap,
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R lángnyelvek ünnepén.
Évezredek tűntek el az idők árjába ; 

a sötétség szelleme örökös harcban a 
világosság boldogító fényével — zür- 
zavait támasztott. Erős volt a harc 
és nem volt elég ellenálló képessége 
a sötétség szellemével szemben — 
helyt állni.

Sötétség uralkodott ; az emberiség­
nek világosság felé törő szelleme bi­
lincsekbe verve.

De eljött az Ur és dörgés és villám 
lás között hirdeté a boldogító tant, 
mely hivatva volt fényt és boldogsá­
got árasztani szerte a föld kerekségen.

És mi e magasztos ünnepen — 
szivünk mélyéből érzett örömünknek 
adunk efölött kifejezést.

A szeretet szent tanának apostolai 
az Ur hét ajándékával megáldva hir­
detik a sötétségben botorkáló tudatlan 
emberiségnek a szeretetet és igazsá­
got. És ha itt-olt egy megrögzött

tani törekszik is az Ur apostolainak 
működése sikerét : a lelkes apostolok 
mégis erdeménnyel töltik be küldeté­
süket, mert az Ur hét ajár'dekával 
vértezve, mindörökké győzni fognak 
a sötétséget bújta lelkek lölött.

Igaz, hogy óriási erőt és kitartást 
igényel az ő nagy föladatuk megol­
dása ; de hiaba ; ama nagyobb bol­
dogság és erkölcsi tökély eszménye, 
melynek megvalósulásáért küzdenek,

csak nagy munka és rendkívüli ön­
megtagadás árán érhető el. Vajha 
minél előbb valósulna meg az embe­
riség szivében táplált azon remény, 
melylyel buzgó imát rebegve — egy 
szebb, egy jobb jövő után epedez. 
Boldogító a hit, a remény, a sze­
retet, ha az ember szivét minden­
koron hevíti. Ez a szent háromság 
tölti el szivünket is, azért ujong lel­
künk örömében.

Es a lángnyelvek ünnepén, hadd 
szenteljünk pár sort a mi drága 
szeretet hazánknak is.

Szivünk legmélyéből fakadó forró 
imát rebegünk az Úrhoz : Engedje 
megérnünk, hogy a magyar nemzet 
haladó nagy versenyén, szellemé­
nek kisugárzásától körülvéve elfog­
lalhassa az őt megillető helyet a sze­
replő népek között (amivel egy régi 
imaszerü óhajunk teljesülne) ; és en­
gedje a magyarok Istene, hogy e drága 
hon minden fia szivében szeretet és

cs igazság egyesítse u haza mindé i 
fiát, ha arról van szó, hogy egy test­
it 1, egy lélekkel munkálkodjunk a 
drága hon nagygyatételén !

Lelkünk legmélyéből kívánjuk, hogy 
örömmel üljük meg a lángnyelvek 
szép ünnepét; hogy szebb és jobb 
jövő legyen osztályrészünk ! És végül 
imaszerü fohász száll el ajkunkról : 
„Jöjj el Isten lelke és töltsd be 
szivünket ! Burái Álmos.

Kórházi népünnepély.
(yl) „Szeresd felebarátodat, mint 

tenmagadüt“ — közmondásba fogtál­
lá itó össze a Tapolcza és Vidéke Kór­
ház Egyesületnek célja. — Ezen sza­
vakban lerakott szcp cs nemes tulaj­
donok, valóban visszhangra találnak 
az egyesület életeben. Végcél az, hogy 
Tapolczán kórház állítassák fel, me­
lyen a város közönsége már nagyon 
rég idők óla fáradozik. Bár már a vá­
rosnál is igen szép tőke all rendel­
kezésre, és az egyesület is rövid 2 
év alatt majdnem 10.000 koronát 
gyűjtött össze, de sajnos — hiányzik 
még m ndig' különösen a kórház sze- 
génysorsu betegeinek ápolására . . . 
stb. szükséges összeg. — Ezen in- 
tentiótól vezéreltetve elhatározta neve­
zett egyesület elnöksége, hogy ezidén 
is, még pedig május 29 én vasárnap 
délután 2 órától kezdődőleg nagy - 
szabású népünnepélyt es vele kapcso­
latban ugyancsak a ligetben a hely- 
bili kereskedők jóindul itu szívessé­
ge alapjá i jótékonycélu vásárt rendez, 
abban a reményben, hogy a célhoz 
közelebb jutunk, amenyiben ismét 
szép összeg fog jutni a nemes em­
berbarátok révén a közjótekonvság 
oltaiara.

Hiszük és reméljük, hogy varosunk 
és részben vidékünk összes lakossága 
részt fog venni ezen a kellemest a

gonosz, zavart támasztva, meghiusi- igazság foglaljon tóit; hogy szeretet

T Á B C Á.

A bölcs.
Sok évszázad előtt ólt egy hatalmas feje­

delem, aki nagy birodalomnak volt az ural­
kodója, királyi koronát vis:lt és neve Fiilöp 
voll.

Egy napon spanyol lókereskedők érkeztek 
udvarára es gyönyörű csatalovat ajánlottak 
megvételre ő felségének. A királynak nagyon 
megtetszett a paripa. De mielőtt megkötötte 
volna az alkut, néhány szakértő véleményét 
akarta meghallani. A főistállómester üzleti 
ügyben a birodalmi határszélén tartózkodott 
és ezért zavarban volt a király. Ekkor azt 
jele illették neki, hogy börtöneiben egy görög 
ember volt bezárva, akinek bölcsessége még 
a csillagoknál is nagyobb.

A király megparancsolta, hogy vezessék 
elő a bölcset.

Két börtönőr kisért be egy hajlott derekú 
aggastyánt, hófehér volt a baja és nehéz 
láncot cipelt.

A király elé erve mélyen meghajolt cs a 
I nehéz láncok csörögve verték a márvány 

padlót.
És mondá a király :
Azt állítják rólad, hogy nagy a te böl­

csességed. Mondd meg hat hogyan tetszik 
neked e csataló ?

A bölcs mélyen elgondolkozva simogatta 
ősz szakáiét, jól megtekintette a lovat es 
megszólalt :

— Herkulesre mondom! E paripa szép! 
De elhiheted uram, hogy ereiben szamarvér 
folyik !

Az udvaroncok és méltóságok csak a 
királyra való tekintettel fojtották vissza 
kacagásukat.

A király ellenben két embert választott 
ki közülük, akiket Spanyolhonba küldött, 
hogy megtudják e különös ló születésének 
adatait.

Hat hónap múlva visszakerültek a kikül­
dőitek és jelentettek, hogy a ló anyja köz­
vetlenül a csikó megszületése után kimúlt 
és egy nőstény szamár táplálta a kis árva 
csikót.

A király szörnyen elcsodálkozott a görög 
bölcsességén es elrendelte, hogy naponta egy 
tél kenyeret küldjenek neki az udvari kony­
hából.

Egy napon szörnyen unatkozott a király. 
Maga ele parancsolta börtönéből az. öreg 
bölcset is.

Ks az aggastyán mélyen meghajolt a 
király előtt és nehéz láncai csörömpölve 
íitűdtek a márványpadlóra.

A király megszólította :
— Előtted vannak Íme a világ legérléke- 

■ sebb di ágakövei. Most bizonyítsd be, hogy 
épp oly jól értesz a kövekhez, mint a esiI- 
bevizsgáláshoz. Mondd meg, melyiket gon­
dolod te legórtekesebbnek közülök ? !

A görög csodálattal nezte a köveket, me­
lyeken megtörtek a deli nap sugarai es 
szolt:

— Uram, melyiket gondolod te legértéke­
sebbnek.

i A király egy követ vett kezébe, — mely 
oly szép volt, mint a hold enyhe éjjeleken —

I és odanyujtotta az öregnek.

ZflCHERLIJN
esak üvegekben, ahol a falragasz ki van 

függesztve %4f* M
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Tapolcza, 1910.
hasznossal összekötött ünnepélyen és 
minden erejével támogatni fogja úgy 
az Egyesületet, mint annak buzgó el­
nökségét, különösen dr. Löké Mérné 
és Czunf Istvánné úrnőket, kik s inmi- 
téle fáradságot nem ismerve, igyekez­
nek ezen népünnepélyt és vásárt nép­
szerűvé tenni.

Hogy mi minden lesz, mit kaphatni, 
hol szórakozhatunk, diskretio nélkül 
elárulom, hogy lesz különböző rek­
lámokkal diszitett több rendbeli sátor, 
in m. sörös, fagyialtos, l ru fi kos, virs­
lin, ezukrász, pezsgős, virágos, con- 
fettis, levelező-lapos, es halászni síb., 
továbbá lapolczai, keszii, cdericsi 
csárda, kávékioszk, gulacsi jóssátor, 
es egy nagyszabású áruház, hol 
minden néven nevezendő nombeigi 
rőfös, divat, stb. árucikk, — jó es 
kitűnő minőségben olcsó”, szabott 
áron kapható.

Mindezeken kiviil go uloskodik a 
rendezőség sok mindenféle egyéb 
szórakoztató látványossá g o k r ól, el ő - 
adásokról, melyekről bővebb részle­
teket adnak a napokban n.egj lenő 
falrag. szók, amely; ik szövegét egy­
idejűleg itt is közöljük a nagyerdei! ü 
közönséggel :

Meghívó. „T poleza és Vidéké 
Ivr: hazegycsille!“ 1010 n május hó 
20-rn vasárnap d. u. '1 órakor kez­
dődő leg az Erzsébet ligáin n ntj - 
iinnt'pólvh cl kapcsolatos jutókon \ - 
cclu vásárt rendez. amelyre T. pol­
eza cs Vidéke összes honpolgárai 
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Helépti-dij csak át) filler, gyer­
mekeknek pedig 10 éven alul 20 fill. 
A jótekonyeélia való tekintettel felül- 
1 izolések, valamint bármily csőkéiv 
adományok köszönettel lógadlatnak 
es hirlapilag nyugtáztalnak.

Meghívót az. egyesület nem bocsát 
ki, csupán falragaszok jelzik e mulat­
ságot, amely az alábbi érdekes es 
szórakoztató programot foglalja ma 
gaban.

TAPOI.CZ AI LAPOK
Az ünnepély kezdetet veszi a kis 

fiú és leánygyermekek felvonulásával, 
kik magyar nemzeti viseletben, tré­
fás fogatokon, fúvó hangszerek kísé­
retében délután 2 órakor az orszá­
gos vásártérről kiindulva a Kossuth 
Lajos és Ideák Pere; cz-uteán át ha­
ladnak egészen az Erzsébetijeiig. 
Kéretnek az igen tisztelt szülők, hogy 
3 10 eves fiú és leánygyermekeiket
a Iészvételre május hó 25-ig Weiler 
Kálmánná úrnőnél bejelenteni szíves­
kedjenek.

Ezután lesz 10 -14 éves fiuk ver­
seny futása, zsákba futás, kalácsba 
harapás stb. megfelelő díjazással egy­
bekötve

Lesz még amerikai hinta, ördöglova, 
karikatúrái képtár, re üió.erseny, ka 
kasviad 4, kergyeilutó, c jánysátor és 
jósnő, ahol ki ki jöv mJőjét megtud­
hatja, valamint tarka színpad, cabaret, 
szerepelnek még utcai énekesek, a 
fehérvári tamburások, tárogatónak, 
dalárdák, gyorsfénykép ész, és beszélő 
gép, csatázás confetti vei, hálóbafogás 
szerpentinnel.

Gondoskodva van laczikooyháról, 
lesz csárda, több rendbeli babos, len­
gyel kávéház, pezsgés pavilion, jó 
ÓM és Hal olcson 20 — 40 fillér kö­
zöli korlátlan n illőségben, k-pható.

A sátrakban <s áiúházb m a h l- ; 
üf j'‘ I tel és kiíz.ilgálást a helybeli és 
vidéki uiasszoi vik es urleányok fog­
jál.; I.eilemes es pacsirta ha- nu cse- I 
végesek kisért lében teljesíteni.

Végül este fel 9 ólakor nagysxa- I 
básu tűzijáték lesz a hírneves Halley * 1 
üstökössei, aki a. üstökös csóváját 
elfogja, 100 korona dijat kap.

Belépő jen vek lőre kapható1: a 
főtér összes üzleteiben. Pénztar n nép i 
inn epely h lye is I- sz.

Az ünnepély cs a vásár idej • alatt 
a sátrak előtt a tnpolez.d első zene­
kar Horváth Jóska itüuő hírnevű 
Pi'i" ás vezt ti -evei hangversenyez, 
aim, tánezra perdülhet kiki a válasz­
toltjával.

május 15.
Kellemetlen idő esetén az ünne­

pély június hó 5 én tortatik meg.
Kéretnek az ünnepélyen résztvevők,

I hogy belepő jegyeiket látható helyen 
! viseljék.
j Egy jó délutá íi kellemes szórako­

zással egyidejűleg a legnagyobb em­
berbaráti cell is szolgáljuk.

Nos hát rajta magyarok, senki itt­
hon ne maradjon, mindenki mindent 
olcsón vásároljon és igen jul mulas­
son I I“

Kulturmozgalom.
Városok, falvak és egyeseknek ha valamire 

szükségük van, mozgalmat indítanak ennek 
sikere érdekében. így tett Tapolcza érdekelt 

! közönsége is, ahol érezték hiányát egy olyan 
iskolának, amelyben leánygyermekeik felta- 

I láthatják azt a korral feltalálható műveltsé- 
I get, amely azoknak a jelen időkben legjob- 
I ban megfelel,

A magasabb fokú fejlettebb társadalmi és 
: paedagógiai kívánalmak fokozottabban elő- 

segitetten a magasabb, szakszerű, es céltu­
datos növelésre való i irokvést

Ezen mozgalom egyedüli célja,' egy magán 
polgári leányiskola felállítása. A kiadott ta­
nárnői pályázati hirdetmény ma lejárt, 
beérkezett 1U ajánlat. Az iskola szervezésére 
mindenesetre szakképzett és reátermett tanár­
nőt kell kijelölni. Az előjelekből és jelentke­
zésekből itelve népes iskolára lenne kilátás, 
különösen később, amikor az iskola létesi 
lese és hírneve jobban átmegy a köztudatba, 
l'ődolog a hely ség kardé é lek ügyes megol­
dása, mert a rendes es megfelelő elhelyezés 
a neveles cs oktatás szempontjáb d igen 
lényegesen előmozditandja az eredményes 
mun kásságot.

Hogy ezen kulturmozgalom által az isko 
Iával mennyit nyerne különösen a város kö­
zönsége, azt legjobban csak azon 40 —50 
szülő tudná értékelni, akik majd gyónna 
keiket itt fognak iskoláztatni és non kény­
telenek azokat a szülői háztól más városba 
küldeni, vagy mint jelenleg egyeseknél szó 
kásban van 1 tanerő kézéből a tanítást drága 
pénzen venni.

A tervezett magán vagy bármely jellegű 
polgári leányiskola nyilvánosság jelleget es 
ezzel együtt államérvényes bizonyítvány kiál­
lításához való jogot nyer, ha a 9101 890. sz. 
a törvényes kellékeknek teljesen megfelel, még

A bölcs gondosan méregette kézében a 
követ, a világosság tele tartotta es szemei­
vel kisérte az általa lövelt sugarakat, azután 
megszólalt :

Uram c kő szivében féreg van !
A király magához hivatta kincstárnokát, 

darabokra törette a követ, és i nu belsejé­
ben ott volt a féreg.

Erre nagyon megdicsérte az öreget a ki­
rály es elrendelte, hogy ezentúl egy egesz 
kenyeret küldjenek naponta neki az udvari 
konyhából.

Evek múltán a király megfeledkezett az 
üregről. Ekkor egy napon, nagy ünnepi 
beszéd után származását illetőleg kételyei 
támadtak- es eszébe jutott a bölcs fórli. 
Maga elé parancsolta.

A király előtt mélyen meghajolt az öreg 
és nehéz láncai csörömpölve iitődtek a már­
ványpadlóra

A király beszélt :
1 Nagy a te bölcsességed Két fényes 

próbát mutatta' be eddig es én mindkét eset- I 
I en királyi mód megjutalmaztalak. Most j 
mond meg nekem, ki volt apám cs mi volt [ 
a foglalkozása ?

A görög alázatosan válaszolt :
I'üres i kérdés ez uram. Mindenki tudja, j 

hogy apád király volt, mint te magad uram! j

lekkor a király felugrott helyéről es fe­
nyegető hangon dörögte .

— Xe hizdv. : nekem, nyíltan mondd meg 
az igazai ' Különben kínos halál vái reád !

Az öreg kezei úgy remegtek, hogy láncai 
megzördültek .

-y Uram, alávetem magam parancsodnak. 
Akinek életedet köszönheted, becsületes pol­
gára volt a varosnak, kenyeret sütött es 
eladta őket a vásáron !

Nyugodtan meghallgatta a bölcs szavalta 
király es arca változatlan maradt. Intett 
neki. hogy várakozzék reá és nehéz lépé­
sekkel hagyta el a termet. Az öreg minden 
izében remegve várta a biztos halált.

A kit ály közben (elhaladt a kastély már­
ványlépcsőin az édesanyja lakosztályába, 
hogy biztosat tudjon meg tőle. Halállal le 
nyegette meg az öreg asszonyt, ha nem is 
meri be az igazságot. Erre könnyekre fakadt 
az öreg asszony és a király megtudta a 
valót.

Es újra lehaladt a márványlépcsőkön es 
visszatért abba a terembe, melyben az öreg 
bölcs várakozott reá. Aztán elhívta magával 
es hosszú folyosókon, meredek lépcsőkön 
vezette végig, egy kis elrejtett kamarába es 
becsukva a kamara ajtaját ekkép szólt 
hozzá :

— ismerd be most, hogy melyik ördög­
nek köszönöd a tudományodat!

A bölcs felelt:
Édes anyámnak köszönhetem uram ! .Az 

anyám ellenben nem hitt a varázslatban, 
nagyon okos asszony volt es félt az Istenek­
től ! Arra tanított, hogy mindig nyitott szem­
mel lássak és neki köszönhetem bölcsessé­
géinél. Nézzed meg oh uram, annak a 
csatalónak a Iliiéit és megláthatod, hogy 
tudomásom nem ered sátántól.

— Jól van, — szólta király. — iJe hon­
nan tudtad, hogy abban a drágakőben, mely 
nekem legértékesebbnek tűnt, féreg lakik ?

- Azt uram, abból sejtettem, hogy sötét 
lolt mutatkozott a napsütötte felén, amikor 
a világosság leié tartottam a követ és a 
napsugarak rnegt irtok benne.

Valóban bölcs vagy, — mondta a ki- 
! rály. Ide most mondd meg kérlek, miből 

következte! szülelesem titkára ? Pékmesternek 
I nézhetne engem valaki ?

Nem uram, a világért sem ! De amikor 
í először léptein eléd a nehéz láncokkal es 

bölcsességem első próbáját sikkénél álltam, 
ahelyett, hogy nehéz láncomtól szabadítottál 
volna meg, azt rendelted cl, hogy jutalmam 
kenyér legyen. Ekkor tudtam meg, hogy 
ki tiu vagy és hogy miért viselem e nehéz 
rabláncokat.

*
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pedig a 99000/908. sz. r. szerint ha kellő 
anyagi erővel rendelkeznek az iskola összes 
személyi és dologi kiadásainak fedezésére, 
az iskolának a szabályszerű követelmények­
nek megfelelő fenntartására, alkalmas helyi­
ségeik (minden egyes osztály számára külön 
helyiséget számítva) berendezésére, s minden 
szükséges és az iskola céljainak teljesen 
megfelelő bútorral, valamint taneszközök 
beszerzésére, továbbá mint a polg. iskolák 
fentartói, kötelesek minden osztály számára 
(osztály összevonás nélkül) egy egy tanár 
(tanárnői) állást rendszeresíteni, ezekre az 
állásokra okleveles polg. isk. tanárnőt alkal­
mazni, az országos tanítói nyugdíjintézetbe 
felvételükről gondoskodni s ezen állások 
után az orsz. tanítói nyugdíj és gyámalap 
javára az iskolai fentartói járulékot pontosan 
befizetni. Mindezek hiteles okmányokkal 
igazolandók.

A legeslegfontosabb kellék tehát világos, 
a megfelelő anyagi dolgoknak megszerzése. 
Ha az iskola fentartó az állam, község vagy 
esetleg a hitfelekezet, akkor is sok nehéz­
ségekbe keiül az iskola felállítás, hisz látjuk 
a közel múltakból, de még nehezebb ez 
egy magániskolánál, mert minden egyes 
szülő nem fizethet tandijkép 100—160 ko­
ronát évenkint, legjobb esetben 30—50 koro­
nát, vagy még ennyit sem, az természetes Pedig 
egy magániskola a tandíjakból épül fel, de 
ha életképes (ami biztos már) és ezáltal 
szükéget pótol, és ezen intézményről az 
állam is tudomást vesz, akkor 1 leglöllebb 
2 év a1 alt államsegélyt kaphat és esetleg 
fokozatosan előkészíthető a 10 korona tan­
díjat szedő államiskola. Jelen esetben azon­
ban nagyarányú áldozatkészség kívánatos 
minden irányban.

Ezen kulturmt zgalom vezetői c héten 
határoznak mindezek felől. Adja az Isten, hogy 
Tapolczának érdekelt körei ezirányu ter­
vei megvalósuljanak és hogy e lapok hasáb­

jain jelen év március 6 án leszögezett esz­
méimet a keletkezett mozgalom által — 
bármely alakban — siker koronázza.

Ha pedig ezen alakban a tervezett városi 
kultúrintézmény, a magánpolgári leányiskola 
nem tudna létrejönni, természetesen a min­
dennek kutforrása, az anyagi garancia 
hiányában — nem lesz más megoldás, te­
kintettel a helybeli és vidékről jelentkezettek 
nagy létszámára, mint n már korábban 
jelzett „polgári leányiskolái magántanulókat 
előkészítő tanfolyam“ - nak megoldása, ahol 
összevont osztállyal és redukált óraszámmal 
lehetne esetleg tanítani, kevesebb tanerő 
alkalmazását igényli, valamint az. oktatás dij 
is a legtnersékcllcbb volna. Tétmészetes a 
magánvizsgálat az állami iskolában teendő 
le a szabályszerű módozat kkal és a kellő 
időben.

A király a földre tekintettel kérdezte :
Mióta tart már a rabságod :

A görög végigsimitott szemein, mintha 
hosszú utat mérve vi ssza emlékeztében és 
lágy hangon monda :

Úgy emlékszem, hogy csaknem harminc 
év múlt el azóta. Még te meg sem születtél 
akkor uram. Mint szökevény kerültem e 
városba, ahol nem ismert senki Lvtclcp rdtem , 
segédet fogadtam és péküzletet nyitottam. 
Sok vevőm akadt és én a kenyérhez, — 
melyet nálam vásároltak — ráadásul néhány 
szem bölcsességet is mértem nekik. Es egy­
szer egy előkelő hölgy jött hozzá n, akit 
nem ismerek, és vele a csillagokról és világi 
dolgokról beszélgettem. Később esténként j 
eljött hozzám, amikor alkonyat szállt le a 
városra es azután már a csillagokat se lát 
tűk. Egy éjjelen, amikor az ideges nő nálam 
volt, a király őrsége ránk törte az ajtót, 
kitéptek engem idegen asszony karjai közül 
es a bői törtbe cipeltek. Evek hosszú során, 
sötét fülkében, nehéz rabláncra fűzve szen­
vedtem és fájdalmasan eltűnődtem azon, 
hogy mit vétettem tulajdonképpen .’Ekkor. .

Az öreg szemeiből keserves könnyek 
patakoztak.

TAPOLCZAI LAPOK
A kultúráért hozott áldozatok meghozzák 

mindenhol bőségesen kamatukat a művelő­
dés színvonalának emelésében.

Hogyis mondja gróf Zichy kultuszminisz­
terünk ? „ . . . lelkesedéssel akarok dolgozni 
sokat, állandóan szünet nélkül, építeni a 
magyar nemzeti kultúrának mindenhol temp­
lomot, ha lehetne, fel egészen a csillagokig. . .“

Tehát Tapolczának nemcsak voltak, de 
vannak is még reményei ! !

Butlay Lajos.

Frisch Lipót

(irály lábai borult.
,1 In: el M.

Váratlanul nagy csapás érte Ta- 
polcza város társadalmát. Közéletünk­
nek egy nevezetes és kiváló alakja 
költözött el az élők sorából. Pár na­
pos betegség sírba vitte Frisch Lipót 
bornagykereskedőt, ki alapitó tagja 
és 20 éven át vezető igazgatója volt 
a Balatonmelléki Takarékpénztárnak 
és az ezzel egyesített segélyegyletnek. 
Évtizedeken át tagja volt a városi 
képviselőtestületnek, sőt hosszabb időn 
át az elöljáróságnak is. Választmányi 
tagja volt a Tapolczai Villamossági 
r.-t.-nak és a Kaszinó egyesületnek, 
úgyszintén a Rétlecsapolo társaságnak. 
Hosszabb időn át elnöke volt a ta­
polczai izr. hitközségnek, haláláig tagja 
a képviselőtestületnek. Tagja volt 
Zala vár megye törvényhatóságának.

Temetése petiteken folyó hó 13-án 
volt. Impozánsan nyilatkozott meg a 
részvét. Városunknak és vidékünknek 
előkelőségei és igen nagyszámú kö 
zönség vett részt a végtisztesség adá­
sán. ür. Schönwald Károly főrabbi 
magas szárnyalásu búcsúztató szó­
noklata mélyen megindította az igaz 
részvéttől áthatott közönséget, mes­
terien ecsetelte a boldogoknak kiváló 
tulajdonságait. A koporsót körülvette 
az elhunytnak családja, rokonsága és 
a Balatonmelléki Takarékpénztár igaz­
gatósága és tiszti kara. A gyászbe­
szed es gyászének elhangzása után 
lassan megindult a menet a tern :lő 
fele. E végső állomáson utolsó kegye­
letet lerovandó elbúcsúzott volt, sze­
retett igazgatójától a Balatonmelléki 
Takaiékpenztár nevében dr. Kovács 
Vil nos in éz.'ti ügyész. Lendületes 
beszédben, szép szavakkal méltatta a 
megboldogult igazgatónak kiváló ér­
demeit, melynek elhangzása után a 
koporsót a családi sírbolt fogadta be.

A temetést megelőzőleg a Balaton 
melléki Takarékpénztár igazgatósága 
és tisztikara testületileg megjelent a 
gyászháznál, hol Glazer Sáiidoi az 
intézet helyettes igazgatója igaz ér­
zéstől áthatott beszédben tolmácsolta 
az intézet nevében az elhunyt családjá- 
jának a közös veszteség fölött érzett 
őszinte részvétet.

iVlegilletődéssc! Írjuk eme tudósítást 
közéletünk ezen kimagasló alakjának 
elhuuytáról.

Egész közéleti szereplése tiszteletet 
gerjeszt és érdemekben gazdag. Mint 
takarékpénztári igazgató a hitelt uj 
modern alapokra fektette es fejlesz 
tette. A segélye^ylet megalapítása 
vidékünk anyagi fejlődésére rendkívül 
kedvező hatással lett. Mint borkeres­
kedő, megértette a borkereskedelem

_________ május 15,
igazi hivatását; árujával a külföldet 
kereste föl ; üzletét úgy alapozta, 
hogy az az ország egyik első cégéve 
vált, modern berendezése és szolid 

: üzleti eljárása révén. Egész egyéni- 
! sége megnyerő volt, úgy annyira, 

hogy a helybeli társadalom benne 
egyik legkedveltebb tagját veszítette 
el ; sőt mondhatom, hogy ő még kép­
viselője volt azon kiveszőben levő 
typusnak, mely immár lassan-lassan 
kipusztul. O volt a megtestesült ke- 
delyesség és tarsas életünk egyik 
központja. A mai kor gyermeke már 
nem tud oly szépen élni, mint ő élt. 
A komoly eredményes munkából bő­
ven kivette részét, de nem zárkózott 
el azon kötelességek elől sem, mit 
a vagyon birtoklása ró, humánus 
szempontból annak tulajdonosára. Ér­
zéke volt minden iránt mi a fejlődést 
és haladási előmozdította. Nem zárta 
el lelkét pénzével, mint azt sokan te­
szik, hanem áldozott szívesen úgy 
hazafias, mint kulturális, valamint fe­
lekezeti célokra is. Emléke egyénisé­
gének jeles tulajdonainál fogva érde­
mes a megőrzésre, és példát ad a 
mikénti eleire azoknak, kik az életet 

I és embertársaikat rideg szempontból 
szokják elbírálni. Ezért volt Frisch 

I Lipót kiváló ember, ki távozásával 
nagy űrt hagy maga után, úgy tár­
sadalmi, mint közgazdasági téren.

Weiler Kálmán.

A Balatonmelléki Takarékpénztár, a 
következő gyászjelentést adta ki.

A „Balatonmelléki Takarékpénztár“ 
Részvénytársaság mély fájdalommal 
jelenti, hogy érdemdús igazgatója 
Frisch Lipót ur folyó hó 12-én el­
hullj t.

A boldogult mint az intézet igazgatója 
20 éve keresztül faradhatatlanul és 
sikeresen működött közre s annak 
fejlődése és felvirágoztatása körül 
hervad hatatlan érdemeket szerzett. Em­
lékét intézetünk körében mindig ke­
gyeletteljes tisztelettel fogjuk meg­
őrizni.

Tapolcza, 1910. évi május hó 12.
Béke hamvaira !

HÍREK.

Halálozás Dt. Stamborszky Lajos szom­
bathelyi orvos folyó évi május 9 én életének 
54 ik évében hirtelen elhunyt.

Gazdaköri gyűlés. A Tapolczavidéki Gaz­
dakör igazgatóválasztmánya Forster Elek 
elnöklete alatt folyó hó 10 én gyűlést tar­
tott. A tárgysorozat előtt kegyelettel emlék­
szik meg a kör volt ügyésze, dr. Eőry 
László ügyvéd elhalálozása fölött, kinek 
emléket az igazgató választmány jegyző­
könyvileg megörökíteni határozta, miről el 
hunyt édes atyját, Eőry Miklós nemesgul ácsi 
földbirtokost jegyzőkönyvi kivonat utján ér­
tesítik. A múlt gyűlés jegyzőköny vének 
felolvasása és hitelesítése után titkár rész 
teles jelentést tesz a körnek 1910 ik évi ez 
ideig előfordult ügyforgalmáról, mely szerint 
a kör a tavasz folyamán apró vetőmagvak­
ban és egyéb gazdasági magvakban mintegy 
15 ezer korona értékű magot közvetített, a 
nagybani megrendelés kedvezményével, tagjai 
részére, ezenkívül 250 métermázsa gáliezot 
és 30 metermázsa raftiát közvetít tagjai 
részére ; a műtrágya forgalom 300 méter- 
mázsa volt. Elhatározta 7 drb. Kalmár féle
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szeleit) rosta beszerzését és kiosztását, nem­
különben közös használatra 2 drb. rétbomnn 
beszerzését. A f. évi állatdijazást Kővágóörsön 
tarja meg. Elnök indítványára elhatároz! i egy 
szőlőértékesitő szövetkezetnek alakítását a 
a gazdakör, a Badacsonyvidéki Szőlősgazdák 
Szövetkezete és az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesület tapolczai bizottságának 
együttes közreműködésével. Ugyancsak el­
nök indítványára oly értelmű mozgalmat, 
hogy a gazdasági érdekek hathatósabb mun­
kálkodására egy a gazdakörök szövetsé­
gének megalakulását Végül a Balatonvidék 
cimti lapban a Gazdasági Takarékpénztárral 
szemben, a Gazdakört érintő váddal foglal 
kozott az igazgatóválasztmány. Összehason­
lítja a cikkben említett eredeti leveleket a 
másolókönyvvel, és a rendelkezésre állott 
összes adatokkal és azokból megállapítja, 
hogy semmiféle szabálytalanság vagy hamis 
levelezésről szó sincsen. A levelek, ugyanis 
melyek az egyes kifizetéseket jelzik, csupán 
értesítésül szolgáltak a gazdakörnek, mig 
az azok alapját képező eredeti nyug- 
tatványok és számlák a fölmivelésügyi mi­
nisztériumhoz terjesztettek lel, aki azokra a 
felülvizsgálás után folyósította a segélyeket. 
S midőn ilykép a Gazdasági Takarékpénz­
tár helyes eljárását megállapítja, egyben a 
cikk valótlansága fölött megbotránkozását 
fejezi ki, de sőt a nevezett pénzintézetnek 
köszönetét szavaz a gazdakör érdekében 
teljesített munkálatokért, vele szemben hálát 
érez. Ez értelemben átír a Gazdasági Taka­
rékpénztárhoz.

Dr. Darányi Ignáez a tapolczai válasz­
tókerületben. Ő-Nagy méltósága kerületünk 
képviselőjelöltje 22-én jön a kerületünkbe. 
Látogatásáról a Darányi-párt a következő 
felhívást bocsátotta ki „Tisztelt választó pol­
gártársak I Szeretett, nagyérdemű képviselő 
jelöltünk, dr. Darányi Ignáez folyó hó 22 én 
reggel Felsőörsnél választókerületünkbe ér­
kezik s az alább jelzett útirány s időben a 
kerület legtöbb községet meglátogatja, mig 
Balatonfüreden, folyó hó 22-én délelőtt 1 1 
órakor a Templomtéren, s folyó hó 24-én 
délelőtt 1 1 órakor Tapolczán, a Szenthárom­
ság-téren, vagy esetleg az Eibeschütz ven­
déglő összes termeiben programot beszédei 
tart. Fogadjuk őt mindenütt lelkesen, hogy 
az úgy jelöltünk kiváló egyéniségéhez, mint 
önmagunkhoz teljesen méltó legyen, jöjjünk 
össze minél számosabban pogrammbeszédc 
meghallgatására.

Tupolcza, Itt 10 is hó 14-én.május

I lazahas üdvözlettel 
a „Darányi-párt“ végrehajtó 

nagy bizottsága nevében :
Förster Etek 

pártelnök.
Az úti programm a következő : Folyó hó 

22-én reggel 8 urakor érkezés helsőörsre. 
indulás Felsőörsről 8 és fel órakor Alsóörs, 
Lovas, Kalóznak, Balatonkövesd, Csopak s 
A rács községek Utbacj tűsével Balatonfiiredre. 
Balatonfüreden 22 en délelőtt 11 órakor 
programm beszéd. Indulás 22-én délután 2 
órakor Balatonfürediül Balaton kisszőlős,
Nagy es Nemespecscly és Aszólő községek 
érintésévé! Tihanyba. Indulás 23 án reggel 
8 es lel órakor Tihanyból és Balatonudvari, 
Akaii, Zánka községek meglátogatásával ér­
kezés délelőtt 10 órakor Szentanlalfára. 
Indulás Szentantalláról délelőtt fel 1 I órakor 
es megérkezés délelőtt I 1 és lel urakor Kö- 
veskállára. Indulás délután 2 órakor Kiivus- 
kállárol s érkezés délután lel 3 órakor K . 
vágóörsre, onnan fel 4 órakor Badacsony­
tomajra s Káptalantótin át érkezés ise 
Gyulakeszibe. Folyó hó 24 én reggel 8 óim 
or indulás Gyulakesziből s Mindszentkalla, 

Szentbékálla, Díszei községeken át érkezés 
délelőtt 1 I órakor Tapolczára. Tapolczán ! 
délelőtt 1 I órakor programm beszéd. Indulás i 
délután 3 órakor Tapolczáról s érkezés i 
délután 4 órakor Monostorapátira, fél ti óra- I 
kor Kapolcsra, Kapolcsrol aznap este vissza 
< lyulakcszibe. Folyó hó 2ó en délelőtt meg­
látogatása Nernesgulács, Nemcstördemicz, 
Szigliget, Ilegymagas és Raposka községek­
nek, s a délután 3 órai vonattal elutazás 
kerületünkből.

Tanító gyűlés. A Tapolcza—Balaton hired 
vidéki tanítói kör június hó 2-án Badacsony­
tomaj községben tartja évi rendes közgyű­
lését.

A magán polgári leányiska szervező 
bizottsága folyó hó 17-én délután 4 órakor 
a városháza tanácstermében értekezletet tart, 
melynek tárgya lesz, a tanárnői állra való 
beérkezett kérvények feletti határozat és 
ezzel egyidejűleg az iskola esetleges felállí­
tásának végleges módozatai felett való megál­
lapodás.

A tanítók ne korteskedjenek ! Dr. Eu- 
zsicska Kálmán kir. tanácsos Zalamegye 
tanfelügyelője hosszabb felhívást bocsa 
tolt ki a tankokhoz, hogy tartózkod­
janak a választási küzdelmekben való rész­
vételtől, ami hivatásukkal össze nem egyez­
tethető. A többek között ezeked mondja : „A 
tanítónak az apostol fényes magasságából a 
kortes légkörébe leszédülni — nem szabad I“

Goldmark ünnepély sikeréért. Keszthely 
város közönsége lázas tevékenységet fojt ki. 
A 80 éves zeneköltő folyó hó 21-én érkezik 
Keszthelyre, és ugyanaznapon lesz a múlt 
számunkban hozott progamm szerint az ün­
nepély lefolyása. Tapolczáról is sokan Hin­
duinak át a szép ünnepélyre.

A tó tisztogatását a lecsapolást végző 
földmunkások folyó hó 11 én délután meg­
kezdték, A munka szépen indult, de a rossz 
időjárás a további munkálatokat egyelőre 
megakadályozta. Most már a fődolog, hogy 
a megkezdett munkát befejezzék, mert ha 
csak Így maradna, úgy még piszkosabb 
lenne a tó egyes icsze mint eddig, mert o

iszap to eddigi tiszta részét is

megyénkben. A Nagy- 
kétszer megjelenő Zalai 

politikai lappá lett. Ez 
politikai lap

10- 
Mór 
1 ,ey .1 
Gyula

I koronát. 
5—f> kor 
ízset, Go.i 

4—4 I
Kemény M<r

felkavart 
elöntötte.

L’j politikai lap 
kámzsán he'enkint 
Közlöny május 9-h 
idő szerint megyénkben négy 
jelenik meg.

I örvényhatósági gyűlés. Zalavármegye 
törvényhatósági bizottsága folyó évi május 
hó 19-én délelőtt 10 órakor a vármegyeház 
gyűlés termében rendkívüli közgyűlést tart. 
A közgyűlésen felveendő tárgy a közetkező : 
I. A folyó évi június hó 21 -én megnyitandó 
országgyűlés egybehivása tárgyában ki,idolt 
királyi meghívó levél kihirdetése.

A Gyermekvédő Liga javára, a folyó 
hó 1, 2. és 3-án megtartott gyermeknapon 
a következő adományok gyűltek egybe, mit 
Glazer Sándorne úrnő, mint a Liga tapol­
czai megbízottja a központba küldött. A 
kitett urnába b- folyt 11 korona. Egyesek 
adománya . F beschütz Adolf, ismeretlen 

Lustig József és ti i, Kardos 
mát, tőpincér (Eibeschütz), 

Miksa, Pauk Vilmos, Wolf 
oronát, Schalter Sándor, 
3 koronát, özv. Flieg Jó­

zsuáié, Fetisch Antal, Miller Ignáez, 2|K. Lőwy 
B. 5 korona értékű nyointatatványokat adott. 
Összesen : 7(5 korona.

Uj gazdakör a Balatonnál A Balatoni 
Szövetség titkára Cséplő Ernő most alakí­
totta meg élénk érdeklődés mellett a baln- 
tonudvari községi gazdakört. Az uj gazdakör 
elnökévé Táncos Gyula ref. lelkészt válasz­
tották meg. A tagok száma 40.

Gőzhajómenetrend a Balatonon. Folyó 
é\ i május hó I - tői május hó 31 -ig, Balaton- 
boglár, Révlülop, Badacsony és vissza a 
következő lesz : Balatonboglárról — Révfülöpre 
indul naponkint délben 12 óra lő perckor 
es este 7 óra ló perckor, Révfülöpről -Bada­
csonyba délben 12 óra 50 perckor, Bada­
csonyból- Révfülöpre délután 4 óra 30 perc­
kor. Révfülöpről —Balatonboglárra d elelőtt 
9 óra 30 perckor és d. u. 4 óra 4Ö perckor.

Időjárás A gazdák azt szokták kívánni, 
hogy a március száraz, április nedves, má­
jus hűvös legyen. Az idén immár a három 
kívánság beteljesült. Május azonban mai- 
több a hűvösnél, valósággal hideg. Eddig, 
11-ikét kivéve, zord idő járt, északi szel 
süvöltött, s zuhogott a hideg eső. A csilla­
gászok május közepére (bíróságot jeleznek, 
miiből mutatót kaptunk folyó hó 1 I -ón, a 
■óságos nyári meleg volt egesz nap, mig 

) órakor hirtelen beborult es dörgés- 
között megjött az eső, amelyben

délután
villámlás

május
már Úgyis cleg részünk volt. Ha a csillagá­
szok jóslata bekövetkezik, akkor átmenet 
nélkül ugrunk át a télből a kánikulába. A 
rettegett fagyos szentek veszély nélkül el is 
múltak, most már csak jó meleg napokra 
van szükségünk.

A badacsonytomaji tüzoltóegycsiilct 
javára 1910. évi április hó 3-án tartott 
mulatságán szívesek voltak felülfizetni ; 
Zimmer Manó 4 K. 80 fillért, dr. Mhkolczy 
^eó 3 koronát, Marton László 2 koronát, 
Gárdos Márton, Balázs Lajos I — 1 korona 
80—80 fillért, Mór Sándor, Morocz Gyula, 
Németh Sándor, Horváth Jenő, Csillag Ívn i, 
Tóth Józsefné 40 —10 fillért.

A lapok megérkezése. Május 1-től kezd­
ve a Budapesten este megjelenő lapok Tapol­
czára már a hajnali vonattal megérkeznek, 
közönségünk tehát már reggel 8 órakor meg­
kapja a lapokat.

A Hadik-múmia felöltöztetése Alsólend- 
ván a Szentháromság-kápolnában elhagyatva, 
gondozatlanul, ruhátlanul hevert eddig Hadik 
Mihály Alsólendva várának védelmében 
1603. évben elhunyt magyar vitéz csodála­
tosan épállapotban lévő teteme. A mull év­
ben Alsólendva közönsége mozgalmat és 
gyűjtést indított, hogy Hadik múmiája dísz­
ruhában és üvegkoporsóban legyen elhc 
lyezve. A gyűjtés eredménye most már 
megengedi e terv kivitelét. A múmiát a vár 
egyik szobájában óhajtják elhelyezni.

A keszthelyi függetlenségi párt Nedeczky 
Jenő földbirtokost jelölte képviselőnek.

Uj rend a személypodgyás/.szállításnál. 
Száz kilogrammot meghaladó podgyászt a 
máv. vonalai el nem fogadnak, amire az 
utazó közönséget azért is ligyelmcssó tesz - 
szűk, mivel ezen uj rendelkezés már május 
1 én éleibe lépett; ugyanis a száz kilogramm 
súlyt meghaladó bőröndök kezelése különö­
sen kisebb állomásokon, ahol megfelelő sze­
mélyzet nem áll rendelkezésre, sok nehéz­
séggel jár és gyakran vonatkésést is okoz. 
Akinek tehát több a podgyásza mint száz kiló, 
azt két bőrönben kell elcsomagolnia, nehogy 
az elutazás utolsó pillanatában a vasúti 
föladó pénztárnál kellemetlenségben legyen 
része. Ezen jogosult intézkedés talán arra 
fogja indítani az utazóközönséget, hogy ne 
terhelje túl magát málhával, mert nincs kel­
lemesebb utazás, mint kevés, 
málha, amit ma már igen 
akik kényelmesen es kjves 
retnek utazni.

Fehér Vilmos színtársulata Sümegen 
szép pártolásban részesül. A sümegi színi- 
bizottság munkálkodik, hogy a társulat pár­
tolásban részesüljön. Mint Sümeg és Vidéke 
laptársunktól értesülünk az újonnan szer 
vezeti társulat elismerésre méltó eredmény- 
nyel játszik. Fehér Vilmos folyó hó 24-én 

a „Hivatalnok urak“ 
kezdi meg tapolczai elő- 
Tapolczán szép számú 
van, csak oly társulat 

yen, amely igényeit kielégíti.
Jön az üstökös. A Halley-üstökös nálunk 

is látható. A csóvája na.yon kicsiny es az 
egesz jelenség nem nagyon fénylik mar 
csak azért sem, mert az egész idő alatt, 
amíg látható, holtölto van. A fold át fog 
vágni az üstökös csóváján. Ez a csóva 
azonban végtelenül ritka anyag ; hiszen, ha 
nein volna ilyen rika, millió kilométerre ter­
jedő anyagát nem tudná az üstükös magá­
val cipelni. Május 19 ig a ILdley-tislökös 
nem lesz látható szabad szemmel. Addig 
ugyanis az üstökös a nap elölt jár, szürkü­
letkor kel lol, nap kelte előtt es napnyugta 
előtt, még világosan lenyugszik. Most azon­
ban már kezd távolodni a naptól, szédületes 
gyors pályában, millió es millió mértfölde­
ket futva be, május 19-ike után mar a nap 
után fog janii es akkor látható lesz este is. 
Május 18 án es 19-én, a mi számunkra egy 
vonalba kerül a nappal, a nap korongja ele 
lep es ekkor egyáltalán nem látható se 
műszerrel, se szabad szemmel. Csak a kö­
vetkező napon, május 20-án jelenik meg, 
akkor lesz majd látható, május 20-án, nap 
nyugta után, a nyugoti égbolt szélén. Attól 
fogva mindennap egy órával később jön 
majd lol az éjjeli égboltra. Tizenkét napig

vagy semmilyen 
sokan tesznek, 
költséggel szú

jón Tapolczára es 
bemutató előadással 
adásának sorozatát, 
müpártoló közönség 
let
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Tapolcza, 1910.
lesz igy látható ő miszámunkra, hogy aztán 
alábujjck a látóhatárunk mögé és megjelen­
jék a déli félgömb lakóinak.

Az ipartestület tagjaihoz, Fz utón is fel­
szólítja a tapolczai ipartestület elnöksége 
azon tagjait, akik betegsegélyző díjjal hát­
ralékban vannak, hogy azt minél előbb be­
leessék ellenkező esetben végrehajtás utján 
szedik be.

Öreg emberek is hűségesen fogyaszt­
ják a rég bevált Ferencz József-kcscrü- 
vizct, mert kitűnő oldó és hashajtó 
hatása már három evőkanál bevételé­
nél is elérhető. A „Ferencz József- 
keserüviz fájdalom nejküt kelle nősen 
működik, ezért még a lcgíionyásabb 
egyebek’ is kedvelik. Kérjünk az üz­
letekben kifejezetten valódi „Ferencz 
József'“-vizet, nehogy valamilyen 
drasztikus, ártalmas szert kapjunk.

Hány jelölt van ? A júniusi választásra 
étidig 950 jelölt van. Ez a szám előrelátha­
tólag szaporodik IOO()-re. A jelöltek pártál­
lása a következő : munkapárti 380, Justh- 
pórti 180, Kossuth párti 140, román 27, 
szociálista 8, demokrata 9, német-nemzeti 
ségi 11, pártonkivüli 80, agrárius 2, szerb 
rak id ál is 6.

A gőzgépkezelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban május hó 
22. napján délelőtt 9 órakor a Sopron vá­
rosi villany telepen fognak megtartani. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfel ügyel őséghez küldendők. 
Deáktér 35.

Talált koponya. Az u. n. Kerék tó vizet 
bevezető árok old ilában a fólmunkások ecy 
emberkoponya csontot találtak. Rejtély, hogy 
miképen került a koponya a városon kívül 
fekvő vizárokba.

Köszönet nyilvánítás.
A Tapolczai Casinó Krisch 1A pót ur elha­

lálozása alkalmából 30 koronát volt szives 
hozzánk juttatni koszorú megváltás címén, 
amelyet hálásan köszönünk.

A Tapolczai Kórházegyesiilet elnöksége.

Nyilvános köszönet.
Boldogult Frisch Lipót elhunyta alkalmá­

ból a Frisch család 100 koronát adott át 
azon célból, hogy az a helybeli rom. katli. 
szegényeknek osztassék|ki. A kívánságnak ele 
get téve tisztelettel közöljük, hogy a fenti 
összeget a körülményeknek megfelelőleg 18 
szegénynek osztottuk ki. Fogadja a tisztelt 
gyászoló család a szegények nevében is 
hálás köszönetünket.

Tapolcza, 1910. május 13-án.
Csöiu/es Józsejué. Vastagh Jáuosné.

TAPOLCZAI LAPOK

SZÖLÖBIRÍOK
ELADÁS

Badacsony tőszomszédsá­
gában, Badacsonytomaj ál­
lomástol 2 kilóméternyire, a 
Balatontól kilométerre eső,
Kisörsi szőlőhegy vasúti meg­
állóval, ugyan e hegyközség­
ben fekvő

7 hold 708 o-fll
területű

Magéty-t'éle, évi 200 250 III borho-
zamu, nagyrészt rizling, dinka oltvány 
fajokkal beül tetet szőlő,

2 szobás emeletes villa, veran­
dával és konyhahelyiséggel. 
alul présház és pince, kü- 
lönépület alatt 8 marhára 
való ist áló. félszer, raktár 
helyiség és sertésól. külön ' 
épület alatt vincellérlakással.
150 hl, tavalyi és leendő uj 
borterméssel, az összes pin­
cegazdasági felszerelésekkel 
együtt I0.0ÜO forintért eladó.

Értekezni lehet Geiszler 
József urad. intéző tulajdo­
nosnál lakik Gölie Somogy 
megye. Ügynökök nem di- j 
j aztatnak.

________ május 15.

279 sz. 1910.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó nz 1881. évi LX. 
Ic. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a tapolcza kir. jbíróság 1910 
V. 208 számú végzése által dr. Kaszás 
Károly tapolczai ügyvéd á1 tál képviselt 
Herceg hszterházy urad. intézősége vég­
rehajtó javára keszthelyi-utca 12 sz ház­
ban 239 kor. 25 hl. tőke és járulékai ele­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag felül lefoglalt és 3571 kor. 
10 fillérre becsült bolti berendezés és cik­
kekből álló ingóságoknak nyilvános árve­
tés utján leendő efadatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis tapolezán lejndő 
eszközlésére

1910. év május hó 27-ik napjának 
délután 4 órája.

határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szán■ 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, 1881. évi LX te. 107. § a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. te. 108. §-ában megllapitott 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt, Tapolcza, 1910. május 13-án.
Kerkápoly. bir. végrehajtó.

Eladó
egy plüs asztalterítő, 2 ebédlő, 
függöny és egy barock stylü 
íróasztal.

Bővebb a kiadóhivatal.

Tál lián dörögd község határá­
ban fekvő

I/O kát. hold földbirtok
folyó évi ok tóbor hó 1-én
haszonbérben adatik. Ajánlatokat

Sturmer József cs. és kir. főhadnagy

Szákesfehévárra
keretnek.

Rendkivüli jutányos árak !

I ÜZLET NAGYOBBITÁS
A t. közönség szives tudomására juttatom, hogy üzletemet tetemesen megnagyobbitot 

tani es mmd eddig jgy ezentúl is nálam kapható a legnagyobb választékban mindenféle
férfi és gyermek filez és szalmakalapok, mindenfele sapkák, czipők, férfi-ingek és fehérnemüek, 
nyakkendők, kesztyűk, harisnyák, nap- és esőernyők, kézimunkák, női táskák, úti kosarak, diszmü 
tárgyak, pipere divatcikkek, játékszerek, gyermekkocsik é$ sirkoszoruk

y < *<l üli IV» (dőriiHÍló holy lx‘ii,

az elismert világhírű „BORSALIN 0" nyúlszőr Olasz férfi kalapokból.
„KOBRRK" váczi férfi és női bőrcipőkből.

H R M E R L I" pécsi kesztyűkből és panama gyökér férfi kalapokból.
8SE’r Vorsv'ii.v.úrali ! c . - r . .. . , ,...... , , ... Szives pártfogását tovabra is kerve

Szín s svly. m onkoto nyakkendők 33, 40, 50 ki tói feljebb. .
Divat csíkos zintartós férfi harisnyák párja 24, 30-tól „ „ •|LS szu ue
Fehér és színes sz in ártó férfi ingek 125, 140 krajcártól GÁL M . M IKSÄ.

1
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CHR'STOPH
benzin szivómotorok, lokomobilok és
MYERSOLR).MOTOROK

ma az első helyen állanak
A „CHRISTOPH“ név gnrnncm.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredmenye, 

Kérjen á r j e g y z é i< e t
motorspeciálista 
:: cégtől

BUDAPEST, V., L1P0T KÖRÚT 15
Dénes I >.

A Sümegi-utcz.ában I "o ház ■ nt 
eladom, esetleg szőlővel éles velem.

Az épületben van 4 szoba a szük­
séges egyéb helyiséggel, külön épü­
letben mosókonyha es fa ház, nagy 
kell, lugassal ; a házban villa y 1 
vezetve, s adómentes az épül t ; a 
telek kiterjedése 300 öl

Értekezhetni lehet velem bármikor.
Tapoleza, 1910. április 20.

Horváth Jenő
főjegyző.

HA VALÓDI

PALMA KAUC5UK 
SAROK

VAN CIPŐJÉN

MHNEMUüYEl A

» "ö
- • TES5EK

-a -<l , KIPRÓBÁLNI !

'%Oc
"iuAvwi "fi"
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Tempel •forrás. Széns.-i vdlu. diAfetikiu 
Uditö zúz tali ital. Mlösogiti 

misszióst its a may cserét.

Logtolitottebh gyógyforrás.
Indikálva: idillt gvnmorlmrut 
nál, szókri'kvilésM' . Brigin- 
lé > vesvliajnál. Iépdaganat- 
nál, máj hajók nál, sárgaságnál 
anyagcsere betegségeknél, . 
légutak Imi tilos Mntalmainál

Styria
maga nemében a loggazda 

gabli tartalmú gyógyforrás l.-gI el \ t'sebl) 11; 11 : • •-M.il. KukÓpPtl
Indikálva Ido l 1 élhurutnál
obst ipátiéinál, rjn kéméi, elhízási 
hajlamnál, esiiz iál és cukoi 
betegségnél

Donáti

!• urnklar Magvai

Hoffmann József Budapest V. Báthory utca 8

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
L.X. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírre te-z.i, hogy a lapolezai kir. járásbíró­
ság 1908. Sp 407/5 sz végzése állal Szalay 
Károly né végreham javára szőlőhegyen 
és Monoszlón ellen 1000 kor. tőke és já­
rulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával bíróikig foglalt és 1204 
koronára becsült 7 hordóban bor, egy fa­
prés és 10 métermázsa rozsból álló ingósá 
goknak nyilvános ái verés utján leendő clada- 
lása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Monoszlón és a szőlőhegyen leendő 
esz köz le sere

19 0. óv május hó 25 napjának 
délután fél 3 órája

határidőül kinézetik s ehhez a venni szán­
dékozóik oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy ,íz érintett ii.g.'isagok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. 17. es 108. §-a éltei­
mében a legtöbbet Ígérőn- k, beesni on alul 
is elaltatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára illetve 
az 1881. évi LX. l -ez 108. §-ban megálla­
pított teltételek szerint lesz kifizetendő.

1 apolcza, 1910. évi május no 7.

Kerkápoly, bír. végrehajtó

204. szám 1910

Arvevési liirdutmény
Alulirt bírósági 

LX. t. c. 102 §-n é 
le-zi, hogv a táj 
1909. V. 477. szán 
szás Károly tápok" :

x -grehajtó az 1881. évi 
leimében ezzel közhírré 

olezai kir. járásbíróság 
u végzése által dr Ka- 

iigyvéJ állal képviselt 
Hcrczeg Kszterházy badacsonyi intezősége 
végrehajtó javára Kisörs szőlőhegyen 1418 
kor. 88 lil tőke és járulékai ereje g elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával bí­
róikig foglalt és 2300 kor. füléire becsült 
2 hordóban bor, üres hordók, kocsi, ló, 
csikó és egy fis .öböl álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladutása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis 
Kisörs szőlőhegyen lee idő eszközlésére

1910 év május hó 23. napjának 
délután 3 órája

május 15.
határidőül kitüzelik s ahhoz a venni szán­
dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, 1881 évi LX. t.-cz. 107, : 
élteimében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is ehidalni fognak,

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. 1. ez. 108. § át)an megállapí­
tott fi bélelek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapoleza, 1910. évi május hó 7.

Kerkápoly bir. végrehajtó.

2340. szám. tkv. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a Veszprémi takarékpénztár végrehajtó­
nak Gáspár Tétemé zs. Darnay Lidi kn- 
polcsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
400 korona és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a.-, árverés a tapolezai kir járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság területén levő : 
a kapolcsi 792/b sztjkvbcn 950 hrsz. alatt 
végrehajtást szenvedő tulajdonát k "pezó 
Illik diillőbeli szántóra 1223 korona, ezen­
nel megállapított kikiáltási ár na elrendeltetik 
és erre határidőül:

1910. évi junius hó 6. napjának 
délelőtti 10 órája

Kapolcs községházához kitűzetik.
Az ingatlan a kikiáltási ár két harmada 

nál alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak a ki­

kiáltási árnak 20 %-át vagyis 244 kor. és 
00 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes érté ipapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési leltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál, és Kapolcs községházánál be - 
tekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapoleza, 1910. évi április hó 23-én.
Lapp, sk. kir. járásbiró.

A kiadvány hitelesítéséül : 
Jón István kir. tkkönyvvezető.
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SZOLLÁR GflSPÁR
épület és műlakatos tapoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellcnéhcn.

Koszit minden ti let on elnlo dúló épületvasal ist. modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

I'.ll'ot’ad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szenkéneoezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak met ölt,

Állandóan nagy raktáron iáitok takaréktüzhelyeket és
permetező gépr -székét.
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Tapolcza, 1910.

Kapható "^»y-aszfait
_Ä1_ lemez, kátrány, 
karbolium, yrossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
m 52 Tapolczán.

T A PO I. CZ A I LAP 0 K

P REIS7 MANÓ
cím-, szobafestő 6s mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvnlla minden e szakmába vágó 
munkát m. : üvegcim- templom 
szcha- 6 i iszfestést a leg modernebb 
kivitelben és lehető leyjutányo tain ar.ik 
melleti.

rloHASSTIGLiCZ ÄRMInF^!

Ei'■> ,r~

í.rjEf'AJ rz w
K lias-»-fS teS'Sn,

Stiglicz Ármin újonnan/^ 
átalakított modern órás ésV*í 
ékszer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hir-%*r 
g^nevem jo mun át és jó 
vámárut bi tosit

$ IIULICZ AH,,ilíM
órás és ékszerész.

XJUUt

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ES FÜSTÖLŐJE

Tapolca (K ő t ú r. i

Állandó nagy raktár •
Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 

és sze

V vilii«»

KEREKPRROK
elegáns, könnyű

tartós és olcsó

dslsOlal:aues,1

május 15.

1M OS
fet szeres Ijedőse 

T A H o r, c x a,

Árjegyzék int: yen.
Kizárólagos elárusító :

Molnár Kálmán
mülakatosnál

rl ';i 1»< > I < *z, ;i.

Ajiiniju állandóan nagy választékú raktárát. Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
cft.vuJul, készítőjének főraktára, lovakba önműködő 
Kakoczy, légnyomásit, Mayfarth ós Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron boesátok rendelke-

Szénkónegezők ' Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai

“vüÄ szőlőprések bői,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből,

mindennemű

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból.

Hirdetések felvételnek
a kiadóhivatalban.
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Friss sertéshús I. rendű sértés zsir, 
haj ös ztiirszaluima.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KKSZITKSÜ FRISS 
VIRSLI,KAIT,ASZ, PÁRIZSI KASZAI- -LADK

Legolcsóbb napi árak,
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Értesítés.
I is- vk Uvl tudatom a n. e. közönséggel hogy Badacsonyban

Hableány és N eptun-
szállodát es vendéglőt

folyó hó 10-án, pünkösd hétfőn, ti mit pélyrsvn megnyitom. 
I'u lőrék ws- m od i fog na -;, ülni, hogy mérsékelt 'árak és 
pontos kiszolgálással a n. . közönség" megelégedését kiér­

demeljem
Kitűnő magyar konyha ! Valódi badacsonyi fajborok !

Kőbányai sör!
A fürdő közönség rendelkezésére all tennisz-, tekepálya, 

csónakok a Balatonra és egyéb szórakozás.
Naponta térzene.

Vasul- es hajóállomás. Posla és távírda helyben. 
Kiránduló helyek.

Fíirdöorvos, Fodrász.
Szobák már most rendelhetők.

Bad .csony, 1910. május hó.

Tisztelettel
Porkoláb László

bérlő.

Menetrend.

Is

Tapolcáról indul. 4'jo 923 3oy 725
Badacsonyba érk. 4a ft 9 48 33(> 753
Badacsonyból vissza JIG 1219 425 8 in
1 apolezára érk. 727 1 245 452 900
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Tapolcza, 1910. T A POL O Z A I L A P O K május 15.

Tapolczai Jakarékpénztár I(észVér]ijtársasággal Egyesített kölcsönös Segélyzö Szövetkezet.

MEGHÍVÓ.

A „Tapolczai Takarékpéztár Részvénytársasággal Egyesített Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet“
folyó évi május hó 29-őn dólolőtt 1 1 órakor saját helyiségében

■ ■

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom

az igazgatóság nevében :

DB, FISCHER GYULA
igazgató.

A közgyűlés tárgysorozata :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövet 
kezeti tag kijelölése.

2 Az igazgatóság jelentése, az alapszabályok 21 §-a 
értelmében a felosztó 11. évtársulatra vonatkozólag.

3 Ugyanezen évtársulatra vonatkozó felügyelő bizott­
ság jelentés előterjesztése.

I. A feloszló évtársulat zárszámadásainak és a felszá­
molás adatainak bemutatása, a mérleg magállapitása és 
a felmentvény érdemében hozandó határozat.

5. A törzsbetétenkint jelentkező hozadék meghatáro 
zása es a kifizetés teljesítésére vonatkozó határidő meg­
állapítás !.

0. Az alapszabályok 20 §-ának d.) pontja értelmében 
beadott indítványok tárgyalása.

A feloszló II-ik évtársulat zárszámadása.

Vagyon: Kötelezvények 192835 K. Belet a „Tapolczai Takarékpénztárnál,, 93013 K. 22 f. Hátralékos ka­
matok 1213 K 46 f. Összesen : 287061 K 68 fill.

Teher: Heti törzsbetétek 2561)17 K. Beiratási dijak 1309 K. A befizetett törzsbetétek négy évi hozadéka 
28835 K. 68 I. Összesen : 287061 K. 68 fill. A törzsbetétek száma 1309 és a törzsbetétenkint fizetendő hozadék 
az igazgatóság javaslata szerint a beiratási díjon kívül 21 K 70 f.

Tapolcza, 1910. május hó 7-én.

Dr. Fischer
igazgató.

A könyvvezetésért:
Szűcs Jenő Grosz Dezső
főkönyv vezető. könyvvezető.

Merger, hr. Deák, /•'risch, llnndlerv, Lessner loy.se/, Leszner Sándor, J)r. Lüké, Leszner Sámuel, Löwy, 
Marton, Xemenyi. Steiner.

A fenti számadást átvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Tapolcza, 1910. május hó 14-én.

A fel ügy ölő bizottság :
Takács Jenő id Leszner Mór Vastagh János

fel ügy. híz. elnök. tel ügy. biz. tag felügy. biz. tag.
Weiler Kálmán
fel ügy. biz. tag.

A felosztó évtáisulat zárszámadásai és a felszámolás adatai, valamint az igazgatósági és felügyelő bizott­
sági jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal, a szövetkezet hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt, a szövetkezet 
tagok altul megtekinthetők.

Az igazgatósági javaslat elfogadása esetén, a felszámolásból folyó kifizetések folyó évi junius hó 4-én dél­
után tel 2 órától — 4 óráig teljesittetnek oly figyelmeztetéssel, hogy a könyvecskéket beszolgáltató felek ezzel a 
készpénz es egyéb értékek átvételét elismerik.

A legközelebb alakítandó uj Vl-ik évtársulat 1911. január hó l-én lép életbe.
Nyomatott Löwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


